



”MigraNet – Rețeaua Regională de Integrare a Migranților”

FAMI/15.03.04

Raportul

Festivalului multiculturalității integrat în programul „Zilele Clujului”

Descrierea generală a acțiunii

Liga Apărării Drepturilor Omului (LADO) filiala Cluj, în parteneriat cu Direcția de Asistență Socială și Medicală (DASM) Cluj-Napoca, Asociația Profesională Neguvernamentală de Asistență Socială (ASSOC) Baia Mare și Organizația Internațională pentru Migrație (OIM) – Biroul în România, desfășoară în perioada mai 2016 – mai 2017 proiectul „MigraNet – Rețeaua regională pentru integrarea migranților”, finanțat prin Programul Național – Fondul pentru Azil, Migrație și Integrare (FAMI/15.03.04), își propune îmbunătățirea procesului de integrare a beneficiarilor unei forme de protecție și resortisanților statelor terțe aflați cu ședere legală în România, prin crearea la nivelul regiunii a unei coaliții formată din actori instituționali/organizaționali care funcționează ca rețele locale de sprijin în vederea creșterii calității serviciilor integrate acordate publicului țintă principal. Proiectul se desfășoară în județele Maramureș, Satu Mare, Sălaj, Cluj, Bistrița-Năsăud, Mureș, Harghita, Sibiu, Alba.

Lansarea proiectului „MigraNet – Rețeaua regională pentru integrarea migranților”, a avut loc în 20.05.2016, între orele 12:00-14:00, în Sala de sticlă a Primăriei municipiului Cluj-Napoca debutând cu o conferință la care a participat și ministrul de Interne. Lansarea proiectului a continuat cu „Seara multiculturală” în Sala de funcțională de la Cluj Arena, Et. II din Parcul Central.

Lansarea proiectului a fost proiectată să aibă loc în Festivalul multiculturalității, integrat la rândul său în programul „Zilele Clujului” pentru a realiza o vizibilitate sporită asigurată de broșura: „Zilele Clujului”, editată în peste 100.000 de exemplare, de site-ul și rețele de socializare ale acestui program. Această metodologie realizează sinergia dintre activitățile de vizibilitate ale programului „Zilele Clujului” și activitățile de vizibilitate asigurate prin proiectul nostru, și în consecință rezultate de vizibilitate mult sporite pentru



evenimentul de lansare al proiectului și al tuturor activităților din Festivalul multiculturalității, aflat la a șasea ediție.

La evenimentul de lansare al proiectului au participat 53 de RTT și de beneficiari de protecție și reprezentanți ai instituțiilor publice cu responsabilități în domeniul migrației, reprezentanți ai presei locale. Seara multiculturală, din 20.05.2016 între orele 18:00-20:00 a constat în eveniment de lansare de carte, seară de socializare cu: dans, muzică, cină multiculturală. La seară au participat comunitățile din Republica Moldova, Palestina, Pakistan, India, Egipt, Burundi. Locație: Cluj-Arena, Et. II, Parcul Central, Sala Multifuncțională Responsabili: Ali Shah, Ayman Yanes, Doctor El Astal Mohamed, Cristina Răilean, Rajab Mahmoud, Aly Elbark. Coordonator: Ionela Răcățău

Descrierea participanților la „Festivalul Multiculturalității”

Programul festivalului a fost realizat sub egida Ligii Apărării Drepturilor Omului, filiala Cluj membră a Federației Internaționale pentru Apărarea Drepturilor Omului cu sediul la Paris, sprijinită de Primăria Municipiului Cluj-Napoca și comunitățile de RTT din Cluj-Napoca

Echipa de organizare a Festivalului din partea LADO filiala Cluj a fost formată din: Ana Ludușan - președinte LADO filiala Cluj, coordonator proiect, Ionela Răcățău - asistent proiect; Florin Macavei – consilier integrare, Anita Toth – consilier activități și educative și recreative. ~~Napoca: Ali Shah - Comunitatea pakistaneză și indiană~~ Alex Jacho - Comunitatea latino – americană, DR. Hammad Ghazi, Asociația culturală româno-arabă, Ierusalim, Ayman Yans, Comunitatea plestiniană, Cristina Răilean- Grupul de Inițiativă Basarabeană Cluj-Napoca, Diane Inamahoro, comunitățile Africii de sud, Aly Elbark, comunitățile din Egipt.

Festivalul a cuprins următoarele activități:

1. Expoziție de obiecte tradiționale din cultura popoarelor, vineri-duminică, 20-22 mai, str. Mihail Kogălniceanu - Au participat comunitățile din: Republica Moldova, Palestina, Pakistan, India, Egipt, Burundi. Coordonatori: Ali Shah - Comunitatea pakistaneză și indiană Alex Jacho - Comunitatea latino – americană, DR. Hammad Ghazi, Asociația culturală româno-arabă, Ierusalim, Ayman Yans, Comunitatea plestiniană, Cristina Răilean- Grupul de



Inițiativă Basarabeană Cluj-Napoca, Diane Inamahoro, comunitățile Africii de sud, Aly Elbark, comunitățile din Egipt;

2. Promenada culturilor vineri-duminică, 20-22 mai, str. Mihail Kogălniceanu - Au participat comunitățile din: Republica Moldova, Palestina, Pakistan, India, Egipt, Burundi. Coordonatori: Ali Shah - Comunitatea pakistaneză și indiană Alex Jacho - Comunitatea latino-americană, DR. Hammad Ghazi, Asociația culturală româno-arabă, Ierusalim, Ayman Yans, Comunitatea plestiniană, Cristina Răilean- Grupul de Inițiativă Basarabeană Cluj-Napoca, Diane Inamahoro, comunitățile Africii de sud, Aly Elbark, comunitățile din Egipt;

3. Spectacol de cântece și dansuri ale comunităților latino-americeane, sâmbătă, 21 mai, ora 17:00 -18:00, Piața Muzeului;

4. Spectacol de cântece și dansuri pakistaneze și indiene, sâmbătă, 21 mai, ora 19:30, scena din str. Mihail Kogălniceanu - Responsabil: Alex Jacho;

5. Ziua Africii, 27 mai, 11:00-17:00, Parcul Central, Cazino, sesiune de expoziții și manifestări artistice - Responsabil comunitățile sud africane: Diane Inamahoro – dans, mâncăruri tradiționale, muzică la tobe etc;

6. Spectacol de dansuri palestiniene, formație de dansuri studentești, duminică, 22 mai, ora 18:30, scena din Piața Muzeului;

7. Lansarea proiectului: „MigraNet – Rețeaua regională de integrare a migranților” - Vineri, 20 mai, orele 12:00-14:00, Sala de sticlă a Primăriei municipiului Cluj-Napoca. Evenimentul a debutat cu o Conferință de presă între orele: 12:00-12:30, urmată de Seară multiculturală.

8. Seara multiculturală și Biblioteca vie, vineri, 20 mai, între orele 18:00 – 20:00, Cluj - Arena, et. II, Parcul Central. - Seară de socializare, dans, muzică. Au participat comunitățile din R. Moldova, Palestina, Pakistan, Egipt, Palestina, Burundi. Locație: Cluj-Arena, Et. II, Parcul Central, Sala Multifuncțională - Coordonatori: Echipa de mediatori interculturali, coordonată de Ionela Răcățău, Florin Macavei, Tóth Anita;

Proiectul festivalului a fost elaborat de: Cristina Răileanu, Grupul de Inițiativă Basarabrană Cluj, Alex Jacho, Comunitatea Latino-Americană, Ali Shah, Comunitatea



Pakistaneză și Indiană, Dr. Hammad Ghazi, Doctor El Astal, Comunitatea palestiniană, Diane Inamahoro, Comunitatea africană, Ilona Diana Drancă, Centrul de Cooperări Internaționale, UBB Cluj, Manuala Cîmpean, Șef serviciu Turism, Primăria Municipiului Cluj-Napoca, Simona Boancă, OIM București, Ana Ludușan, Ana Ludușan, Ana Ludușan, Ionela Răcățău, Florin Macavei, Anita Toth – LADO Cluj;

Concluzii

1. Construiește un parteneriat între comunitățile de RTT și comunitatea locală reprezentată de instituțiile publice, ong-uri din domeniu, presa locală, populație majoritară.
2. Implică membrii comunităților de RTT și beneficiarii comunității de rezidență. Ali Shah și Alex Jacho, mediatori interculturali Cluj-Napoca sunt membrii în rețeaua europeană de Peer advisors ACCES.

Concluziile evenimentului

Acest eveniment a demonstrat că există o voce a comunităților de străini din țări din afara Uniunii Europene în Cluj-Napoca, care e ascultată și ONG-urile fiind sprijinite de ONG-uri cu preocupări în domeniul migrației; reprezentanții acestor comunități sunt ascultați și devin parte integrantă a comunității locale.

Raport întocmit de: Ana Ludușan, Ionela Răcățău, Florin Macavei, Anita Toth